

哈尔滨日报

2022年7月10日 星期日 壬寅年六月十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24160期
今日4版 每份1.70元



习近平就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电

新华社北京7月9日电 国家主席习近平7月9日就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电。

习近平代表中国政府和中国人民并以个人名义,对安倍晋三前首相突遭不幸辞世表示深切的哀悼,向安倍晋三前首相亲属表示慰问。

习近平指出,安倍晋三前首相在任期间为推动

中日关系改善进行了努力,作出了有益贡献。我曾同他就构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。我对他突然去世深感惋惜。我愿同首相先生一道,根据中日四个政治文件确立的各项原则,继续发展中日睦邻友好合作关系。

同日,习近平主席和夫人彭丽媛教授向安倍晋三前首相夫人安倍昭惠女士致唁电表示哀悼和慰问。

“急事即办”为企业分忧

哈机场海关签发我省首票异地查验进口货物检验检疫证明

本报讯(李莞政 姜小萌 实习生 周文欣 记者 李木双)生产原料到货,却受疫情影响无法及时申请电子检验检疫证明……为帮助企业解决生产困难,日前,哈尔滨太平机场海关急事即办,主动与签发证明的海关沟通,签发异地查验进口货物检验检疫证明,切实解决企业面临的难题。这是黑龙江省首票异地查验进口货物检验检疫证明。

6月中下旬,哈尔滨太平机场海关接到双城雀巢有限公司求助,受疫情影响,企业有一批进境的生产原料在进关口岸无法快速申请电子检验检疫证明。“我们企业有严格的规定,即便已经收到原材料,没有获得检验检疫证明就不能用,将对正常生产造成直接影响。”企业负责人表示,如果不能解决这个问题,将给企业造成巨大损失。

了解情况后,哈尔滨太平机场海关立即组织专人,主动与签发证明的海关沟通联系,通过调取报关单数据方式,在6月22日为企业签发异地查验进口货物检验检疫证明,帮助企业解决燃眉之急。

近日,太平机场海关关员到双城雀巢有限公司现场调研,询问企业还有哪些需要海关帮助解决的需求。哈机场海关将积极研究企业需求,推进解决,全力支持企业发展。

为巩固深化“我为群众办实事”实践活动,更好地帮助辖区企业应对挑战,促进外贸平稳提质,哈尔滨太平机场海关将开展“精准服务”专项调研,深入企业一线,直面企业问题、及时回应诉求,通过分类指导、精准帮扶,帮助企业渡难关、保订单,积极助力产业链供应链循环畅通,全力保障稳住经济大盘。

纾困解难稳发展

哈工程巫瑞智教授当选俄罗斯自然科学院外籍院士

本报讯(记者 王铁军)日前,经俄罗斯自然科学院投票选举和主席团审议,哈尔滨工程大学材料学院巫瑞智教授当选为俄罗斯自然科学院外籍院士。

俄罗斯自然科学院是联合国认可的俄罗斯规模最大的科学院,成员均为自然科学和人文科学领域取得重大成就的科学家和专家,具有重要学术影响力。科学院外籍院士包括全球48个国家的杰出科学家,其中有多位中国两院院士。

巫瑞智教授目前担任哈尔滨工程大学超轻材料与表面技术教育部重点实验室常务副主任,曾作为会议主席主办第一届全国镁合金青年学术会议和中国科协第382次青年科学家论坛(先进镁合金青年科学家论坛),曾获得黑龙江省青年科技奖。他长期致力于高性能轻质镁合金和铝合金研究,近年来主要聚焦于超轻镁锂合金和铝锂合金制备与加工方面的研究。近3年,巫瑞智教授主持了国家自然科学基金委联合基金重点项目、国家重点研发计划项目(政府间创新合作专项)、国家自然科学基金等,获省部级科技奖二等奖4项,发表SCI论文150余篇,获得发明专利20余项。

哈尔滨市纪委监委 关于征集不良作风问题线索的公告

为深入落实省委、市委关于能力作风建设的工作部署,推动解决一批不良作风问题,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:0451-12388
举 报 网 站 :<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

群 众 来 访 接 待 地 址: 哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

哈尔滨日报社新媒体矩阵



文明创建共参与
文明成果同受益

习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调

推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信,在国博创建110周年之际,向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。

习近平强调,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活

化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后,在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆,2003年两馆合并组建中国国家博物馆,2012年改扩建后正式对外开放,现有藏品140余万件。近日,国博的10位老专家给习近平总书记写信,介绍了国博110年来的发展历程,汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作,表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。

回信

中国国家博物馆的老专家们:

你们好!来信收悉。我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。值此国博创建110周年之际,我向你们表示热烈祝贺!向国博全体同志致以诚挚问候!

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。希望同

志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

习近平

2022年7月8日
(新华社北京7月9日电)

城中花园 诗意绿洲



盛夏时节,哈尔滨大剧院周边湿地微风轻拂,草木葱茏,尽展城市绿洲的诗意美景。

“哈报手机记者”顾玉卿摄

“哈尔滨发展创意设计未来可期”

——访奥雅股份联合创始人、董事总经理李方悦

多,政府部门想要提升城市品质的意愿强烈,给创意设计改变城市提供了很大的上升空间。

哈尔滨开埠至今虽然仅100多年,但是与中原地区文化底蕴深厚的古都城市相比,哈尔滨独具开放包容、时尚自信的城市“性格”,中国传统文化与西方文化能在城市里共融,为发展创意设计产业积蓄了很多能量。李方悦说,对哈尔滨考察洽谈时间不长,但奥雅设计团队与政府部门负责人在审美追求和判

断上,产生了很多共鸣。

平台跨界串联激活城市各领域优势资源

“哈工大的建筑设计水平与能力,在国内实力很强,哈尔滨为什么近几年却没有出现闻名国内的新地标?”刚到哈尔滨的李方悦提出了这样的疑问。考察后,她发现,哈尔滨创意设计还有很多“家底”,但它们都扎根于各

自领域,缺少联系与协同。李方悦说,哈尔滨需要一个设计能力和整合能力很强的“平台”,头脑风暴,打破陈规,跨界串联把各个产业的优势融合起来。

“像哈尔滨建筑艺术广场与索菲亚教堂新老融合,创意设计时以科技创新为手段引入数字前沿领域的‘3D灯光SHOW’,让游人、广场、灯光、教堂等融合在一起,用创意设计激活项目和城市。”李方悦告诉记者。(下转第二版)

我的“七大都市”·访谈

Fang Tan

“野”市狂欢聚拢满城烟火

哈尔滨新区举行为期两个月的“文化消夏月”



市民、游客逛市集、品美食。

促消费提升
“烟火气”